



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela un mes. . . 0'60 ptas.
Fuera trimestre . . . 2'00 "

Se publica los Jueves

Redacción y Administración

Casa de Beneficencia

Mayo

Cuando el sol surge triunfal sobre las cimas, sus claridades invaden la llanura donde se alojaba la sombra del monte. En su invasión nada trastorna, nada desarraiga. Ni una flor, ni una hierba es cambiada de sitio. Pero todo se despierta a nueva vida. Si, en el bosque, el pajarillo se anima, ninguna violencia se le ha hecho. El amor a la luz basta para abrir sus ojos e h'ncchar su voz que canta locamente reconocida.

Sobre las postrimerias de abril, las claridades de mayo van difundiendo en la llanura de las conciencias. Llegan suavemente, sin violencia; nada tocan, nada perturban. A su entrada se despiertan, talvez viejos deseos, esperanzas nuevas. Sin duda, ansias de plenitud de vida, de esa vida que, como el ave en la espesura, lanza desde el fondo del ser sus voces de agradecimiento.

Si conseguimos completa desnudez de banales preocupaciones, una sensación potente, plena, inmediata de la vida, mayo nos la da. Instantes inapreciables, de profundo bienestar. «Instantes! Tú comprendes, Myrtíl, dice Gide en *Nourritures terrestres*—de qué fuerza es su presencia! porque cada instante es esencialmente irremplazable: sepas algunas veces reconcentrarte únicamente en ellos. «Gustémoslos ávidamente, con casta complacencia.

El azul fresco, nuevo, de los cielos de mayo es atrayente, pero no armonioso. El paisaje lo es, porque, sobre fondo tan delicado, árboles y plantas, luces y rumores con vestes de hadas soñadoras, con gestos de suprema

elegancia se conciertan en acertadas proporciones. Esta apretada, densa armonía, al pasar los murales de los sentidos, se transforma, pierde la rudeza de todo lo inerte y viste la delicadeza de lo inmaterial. Entonces nace la grata, la honda sensación de vida en nosotros, y así, únicamente así el paisaje de mayo se hace uno y consciente.

Decía Heine que la acción sigue a la idea como el estampido del trueno al relámpago.

Con más precisión, sin ese tono guerrero, expresa lo mismo Henri Bergson en *Matière et Mémoire*.

Tras un difuso razonamiento lleno de felices expresiones, este difícil y elegante pensador estampa la siguiente conclusión:

Los objetos que rodean mi cuerpo reflejan la acción posible de mi cuerpo sobre ellos.

Cabe preguntar: ¿Qué acción se seguirá en nosotros de la emoción del mayo florido?

La respuesta no es difícil. Nacerá

una impulsión, una tendencia a embellecer la vida, a hacerla elegante y primorosa, como primoroso y elegante es el paisaje de mayo. Y vamos ganando terreno para las nuevas corrientes del arte. Porque nos apunta Ortega y Gasset, el delicioso estilista, en el Espectador VI, que se inicia una nueva cultura—la vida selecta y armoniosa—; despierta un arte nuevo: la vida como arte, el refinado sentir, el saber amar y desdeñar y sonreír...

En esta nueva era de la vida como arte no es posible descuidar la fuerza educadora de mayo. ¿Quién mejor que él nos enseñará a amar y a sonreír?

El Rio de la Plata

Salazar y Cebrián
Tejidos y Novedades

|| || ||

Lo mejor y mas surtido
en todas las temporadas

Ramón y Cajal, 16 ORIHUELA

De mi carnet

El Cura del Pilar de la Horadada

Todos hemos oido hablar de aquel bondadoso padre que don Ramón de Campoamor inmortalizó en aquellos sus famosos versos:

El Cura del Pilar de la Horadada:

Como todo lo dá no tiene nada

Pues bien, de él se cuenta que al ir un día a administrar el sacramento de la Eucaristía, no pudiendo abrir el Sagrario, contrariado, dijo distraidamente: ¡Que demonios habrá aquí dentro!

Documentos inéditos para la historia de Orihuela

Se había hecho el justiprecio del huerto elegido para el establecimiento de la Morería oriolana, y conocedores de la diligencia que el Consejo de la ciudad había puesto en la ejecución de esta empresa, podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, que inmediatamente se otorgaría la correspondiente escritura de compra del solar ante el notario escribano de la ciudad y se procedería a construir las obras necesarias.

Mientras tanto, desde primeros de Noviembre de 1446 hasta el 31 de Marzo de 1447, comenzaron a venir a esta población diferentes moros para domiciliarse en ella y habitar en la misma. Entonces surgen dificultades para la Morería por la actitud de la villa de Elche, que pone obstáculos a la venida de los moros de aquella Morería, los cuales, al parecer, forman el contingente más numeroso y conspicuo de la oriolana.

El Consejo de esta ciudad, que había avecindado a varios moros, salió a la defensa de sus derechos con el calor y entereza que aparecen en este primer acuerdo del acta municipal de la fecha última citada.

«Y primeramente, como por clamor de Ayet, alcaíd moro, vecino de la presente ciudad, y por relación de otras personas, se ha informado el Consejo y oye que los oficiales de la villa de Elche impiden y hacen algunas novedades a los moros que de la morería de Elche vienen a poblar a esta ciudad, en la cual ya se han avecindado ahora, y también al dicho Ayet y a su mujer, contra su voluntad, le han hecho volver del camino perturbándole su venida; y sea cosa que, si no se provee por debidos remedios, los otros que se proponen venir y están ya avecindados podrían enfriarse respecto de su venida, y por el contrario, afrontando dicha novedad y amparando este negocio, sería dar a los dichos nuestros vecinos

ánimo de cumplir la vecindad que han prometido y causa de poblar la dicha morería, pues los moros sentirían que Orihuela los ampara a su justicia; por tanto *et alias* el dicho Consejo estatuye, provee y ordena que el síndico D. Bartolomé Monsi de Castanieda, el cual en días pasados, por

semejante marejada, fué a la villa de Elche, retorne como mensajero de la dicha ciudad a la dicha villa de Elche, para afrontar y recitar, y, si fuere necesario, requerir y protestar, por causa de dichas novedades, del derecho de la dicha ciudad y de los moros que en aquella se han avecindado y

quieren traer sus mujeres y bienes a la dicha morería, y hacer todas aquellas otras cosas que sean o serán expedientes y pertenecientes a interrupción de los impedimentos que por los oficiales de la dicha villa de Elche se han querido hacer contra los dichos moros vecinos de la dicha ciudad».

En virtud de tal acuerdo se expidió, a favor del citado síndico, la siguiente carta de creencia:

«A los muy honrados y sabios señores procurador, baile, justicia, jurados y Consejo de la villa de Elche.

Muy honrados y sabios señores: Por algunas novedades hechas por vosotros o algunos de vosotros a moros vecinos de esta Ciudad, redundantes en perjuicio de aquella y de sus privilegios y libertades, y para dar remedio a aquellas, transmitimos a vuestras honradas sabidurías por nuestro mensajero, plenamente instruido de nuestra inten-

ción, al honrado D. Bartolomé Monsi de Castanieda, habitante y síndico de la dicha Ciudad, exhibidor de la presente; por lo que os rogamos muy afectuosamente que os plazca recibir benignamente al dicho nuestro mensajero y oír y creer todo cuanto de nuestra parte, sobre los dichos negocios, os dirá y explicará, y si fuera menester, requerirá y protestará, y despacharle bien según es propio de vosotros e indubitadamente confiamos. Y sea la Santa Trinidad en vuestra protección y custodia. De Orihuela a 31 días de Marzo del año 1447.

Prestos a vuestro honor los justicia, jurados y consejo de la Ciudad de Orihuela».

Por la transcripción

Un Correspondiente de la R. A. de la Historia

La Redacción de "Actualidad", se honra publicando el siguiente trabajo de su primer colaboradora : :

(De mí sentir)

AMAPOLA

Zagalica, zagalica,
la de la cara morena;
la que alegría brindabas
y me has llenado de penas.
¿Porqué me hicistes esperar
en una vida tan bella
junto a tí mujer amada,
si ahora amargas mi existencia?
Por tí soñara ser Rey
por que tu, fueses mi Reina.
Trovador si es que querías
junto a tu ventana endechas.
Rui señor que te cantara
mis tristes, y amargas quejas.
¡Cuánto diera mi zagala
que lo pasado no fueral
y rogarte nuevamente
que de veras me quisieras.
Que es mucho lo que te quiero
y mucho más te quisiera...
si al comprender lo que sufro
fueses para mí más buena.
Zagalica, zagalica,
¡la de la cara morenal

IMPACIENTE

No deje de visitar esta temporada la gran pañería de

Viuda de **ELEUTERIO GARCIA**

en donde con seguridad encontrará un incomparable surtido de Trajes para Caballero, de novedad y buen gusto a precios sin competencia.

Pedid en Perfumerías el Agua de Colonia MUÑEQUITA y el depilatorio Instantáneo BRÚ.

Fabricante: **Emilio Caja**

CARTAGENA

SILUETAS

DE ELLAS



DE ELLOS

Muy rubia, delgadita, locuaz y pinturera, con un gesto, que a veces es ingenuo en extremo, desconcierta a cualquiera esta adorable nena, pues es mucha su gracia, su garbo y su salero.

En el arte de Talia se muestra actriz consumada y aunque aquí estuvo bien, en su papel de monjita, os hubieseis asombrado si la veis en la Horadada, hacer derroche de ingenio, de gracias y de maestría.

Admiradora ferviente es de nuestro semanario; su simpatía sin límites le conquista adeptos mil, con su charla atrayente, ha dislocado ya a varios, pues yo sé de más de cuatro, que por ella están gili.

De estatura mediana, es moreno y ocurrente; aficionado al deporte, todos realiza con maña; sus méritos le elevaron a un cargo preferente, en la asociación local de pescadores de caña.

Para la caza, demuestra excelentes condiciones, en futbol un hacha fué, dejó chiquito a un tal Piera, con su Studebaker corre, como corren los mejores, y no hace mucho tiempo que llevaba una bandera.

No soliendo trasnochar, solo brilla por la noche, si con él al billar juegas, es seguro que te gana, ingeniosas travesuras, suele hacer a troche y moche, y entre todas se destaca la famosa de las ranas.

La exposición de Pintura

de Antonio Soriano

Este joven artista, que ya en otras ocasiones se nos ha revelado como una halagadora esperanza, acaba de inaugurar en el Salón de Actos del Circulo de Bellas Artes una importante exposición de sus mas recientes obras, que podemos calificar de brillante exhibición artística y que acredita que el joven pintor, saltando por encima de las dificultades que crean el ambiente local, poco propicio a aficiones de esta índole, no desmaya en la tarea de su autoeducación artística.

Las obras presentadas, que en su mayoría son retratos y paisajes al oleo y algunos a lapiz y pluma, sabiamente completadas por una colección de caricaturas, constituyen un bello conjunto que demuestra bien a las claras los progresos técnicos del Sr. Soriano. De todas ellas se destaca el retrato al óleo de D. Monserrate Fenoll, obra que ha llamado poderosamente la atención de cuantas personas han visitado la exposición, por su realismo, al que contribuyen

no solo el enorme parecido, sino también el encaje de las figuras y el colorido, siguiendole en méritos el retrato del padre del artista. Constituyen verdaderos alardes de copista las reproducciones de «La maja desnuda» de Goya y del cuadro «El Tiñoso» de Murillo. Como paisajista son meritorias las pinturas de muchos de los mas bellos parajes de nuestra ciudad y huerta. En la caricatura, sin llegar al extremismo de las orientaciones de los modernos dibujantes en esta materia, ha sabido llevar al papel lo mas saliente del aspecto físico de las personas que han sido objeto de su observación.

Al acto de inauguración, que se verificó el pasado domingo a las tres de la tarde, concurrieron no solo la Directiva del Circulo de Bellas Artes y gran número de socios de esta entidad, sino tambien un nutrido grupo de profesionales y aficionados. Durante estos dias han desfilado ante las obras expuestas lo mas saliente de nuestra población, lo que esperamos suceda en los

dias sucesivos hasta el próximo domingo, día señalado para la clausura, no solo por ser público el acceso al salón, sino porque la valia de los trabajos expuestos merece su examen haciendo así innecesarios otros encomios por nuestra parte.

Hora es ya de que el pueblo del gran Agrasot despierte de su aletargamiento artístico y sepa proporcionar a los entusiastas aspirantes a herederos del excelso maestro, los cauces por donde puedan llegar a cristalizar en realidad sus bellos ideales.

Este número ha sido visado por la censura

“EL SIGLO”

Pañería Sastrería

Trajes para niños

|| ||

MANUEL ALIFA

Ramón y Cajal, 13 ORIHUELA

Casa Botella

La más surtida en embutidos, Quesos y conservas

Alfonso XIII, 3

FIJADOR OMEGA

Sujeta el peinado, hermosea el cabello e impide su caída

1'25 PESETAS

Las personas elegantes y de buen gusto, hacen sus compras en La Joya del Segura

CASA MARIN

Soledad, 4

ORIHUELA

Greguerías políticas

Aunque la palabra «política», suele ir precedida de *inquietudes* y el solo pronunciarla en un semanario, parece anuncio de truculentos acontecimientos e inesperadas situaciones, nosotros lector, nos adelantamos para prevenirte que esta «política» a que nos referimos es completamente inocua. Queremos tan solo que fijes tu atención en el fenómeno que hoy llena el ambiente nacional y que consiste, en el fárrago de opiniones de prohombres, en la multitud de encuestas, en la fabricación de tantas y tantas novísimas sobre las instituciones políticas. Nos referimos por tanto a una consideración general sobre un hecho no menos general. Hay quien piensa que nuestra futura organización política, debía ser la república presidencialista, otros la monarquía absoluta, y aun la *monarquía presidencialista*, según jóvenes pero autorizados estadistas. No hay español que en la actualidad no se crea estrechamente obligado a emitir su opinión sobre tan *nimio y superficial* problema. ¿Porque consentir que los únicos que discutan «estas cosas» sean los autores de derecho político? ¿Se es español? Pues basta para tener orientación y pretender orientar. Para evidenciar esta fiebre de construcciones políticas, bástenos recoger la última clasificación que de los concejales hace un conocido tratadista alemán, se dividen aquellos según este: en frágiles e impermeables. A un no ha llegado a nosotros, la explicación de los terminos de esta clasificación; por esto no podemos dar a nuestros lectores todavía, nuestra opinión sobre si tal ida, es o no científico.

Actos culturales

En la Casa del Pueblo

El pasado domingo, a las 8 de su noche, disertó en la Casa del Pueblo D. Antonio Sequeros sobre el tema «El Romanticismo en la literatura española»

Comenzó distinguiendo las tres etapas en que puede dividirse la historia de la civilización española, afirmando que la segunda de ellas es la que presenta mas acusados los caracteres raciales.

Después de hacer una breve historia de nuestra literatura patria hasta llegar al Romanticismo, entra de lleno en el tema, exponiendo las causas de su advenimiento, dando a conocer las diferencias que distinguen al romanticismo del clasicismo y citando los autores románticos mas destacados nacionales y extranjeros.

Al terminar fué muy aplaudido.

El próximo domingo disertará sobre el tema «Concepto de la enfermedad», el culto galeno doctor D. Luis de Olavarrieta y Miruri.

DEPORTES

FOOT-BALL

De la jornada del pasado domingo, destacan por orden de importancia, los tres siguientes partidos: El de Gijón; el de Barcelona y el de Lisboa.

En Gijón

Italia 1-España 1.

En el Campo de Molinón jugose este partido 6.º de los celebrados entre las selecciones Italiana y Española. Durante el partido dominó el equipo de la «scuadra azurra» que demostró ser un conjunto más acoplado y mejor preparado, pero la enorme defensa realizada por Zamora y Quesada hizo que el match terminase en un empate.

Nuestra linea media fracasó especialmente Prats, como así mismo la delantera, en la que solo brilló el pamplónico Goiburú.

De los italianos destacaron Baloncieri y Libonati y el defensa Calligaris.

Resultaron lesionados nuestros jugadores Samitiér y Portas.

El fracaso del equipo Español ha sido a la improvisación de su formación y a la falta de entrenamiento.

El Señor Marqués de Someruelos, Presidente de la Federación Nacional de la F. A, ha manifestado la necesidad de variar la táctica seguida para la preparación del once representativo de España, pues de otro modo, no tardaríamos en perder nuestro prestigio futbolístico. Cree que lo más oportuno seria, la formación anual del equipo representativo de nuestro país, que jugaría cada mes partidos de entrenamiento frente a las distintas selecciones Regionales.

El proximo encuentro Italia España, está concertado para el otoño en Roma. Es muy facil que a la vez se juegue también con los equipos de Austria y Suiza en sus respectivas naciones.

El Señor Berraondo, seleccionador único del equipo nacional, dimitió su cargo antes del encuentro, lo que ratificó una vez acabado este.

A título de curiosidad, damos a conocer los resultados de los seis partidos jugados entre Italia y España, que en la actualidad ostentan la supremacía del foot-ball latino.

- 1.º En Amberes (Olimpiada) venció España por 2 a 0.
- 2.º En Milan, empataron a cero.
- 3.º En Paris (Olimpiada) venció

Italia por 1 a 0 el que hizo Vallana en su misma puerta.

4.º En Valencia, venció España por 1 a 0.

5.º En Bolonia, venció Italia por 2 a 0 y.

6.º En Gijón empate a uno.

Como se podrá apreciar, por los resultados de estos partidos, tiene cada equipo, una victoria, un empate y una derrota, no pudiendose afirmar la superioridad de ninguno de ellos

En Barcelona

Barcelona F. C. 4-Selección Argentina 1

En el campo de Las Corts se celebró este encuentro, arbitrado por un argentino, que eleva a gran altura nuestro foot-ball, ya que no puede ser más brillante el resultado obtenido por un equipo español, frente a la selección argentina, que es una de las favoritas en la Olimpiada próxima

En el equipo catalán faltaron Samitiér Piera y Sagibarba, que fueron sustituidos por Regueiro, Sagarzazu y Garmendía, galantemente cedidos por el R. U. de Irún.

En Lisboa

Selección Lisboaeta 2-Selección Madrileña 2

La selección Madrileña, compuesta de modestos jugadores, por la imposibilidad de formarse un once más potente, consiguió empatar con la selección de Lisboa en la que figuraban ocho de los jugadores del equipo que venció recientemente en Oporto a la Selección Italiana por 4 a 1.

Resulta pues en realidad, que el domingo España jugó tres partidos internacionales, frente a Italia, Portugal y La Argentina, consiguiendo empatar con las dos primeras y vencer brillantemente a la última.

Esto demuestra la gran cantidad de buenos jugadores que existe en España y que bien seleccionados y preparados, podrian formar un once de gran potencia.

Resultados Internacionales

Holanda 2-Dinamarca 0
Austria 2-Checoslovaquia 0

Este número ha sido visado por la censura

PURA NOALES GARCIA
PRACTICANTE

PROFESORA EN PARTO
CONSULTA GRATUITA

Ballesteros Villanueva, 14--:--Orihuela

Rumores...

Se dice...

...Que nuestros «Se dice» van a desaparecer...

...Que esto parece cierto porque cada vez... van siendo mas escasos ¿no?

Aquel osado mortal que afirmación tal hiciera no conocía ACTUALIDAD o carecía de mollera.

Se dice...

...Que nuestros «Se dice» no se entienden...

...Que somos mas incomprendibles que Einstein...

...Que *estein* tranquilos pues procuraremos hacerlos mas claros...

...Que si así no lo hacemos es por no herir susceptibilidades...

Se dice...

...Que en cierta cofradía hay mar de fondo... pero parece que se arreglará todo como ha ocurrido en otra...

...Que en cambio hay cofradía en la que va todo admirablemente...

...Que ha liquidado con superavit...

...Que para el año próximo, hará cincuenta vestas más...

...Que piensa sustituir una de las imagenes de su *paso*...

...Que el trono quieren que sea de plata...

...Que se ha tenido una conferencia con la casa Meneses...

...Que aseguramos que si se *empeñan* saldrá de oro...

Se dice...

...Que la máquina de cine del Teatro Circo corre mas que el Meló...

...Que el público protesta de esta carrera...

...Que me-ló figuraba que protestaría...

...Que hay que darle una carrerita mas corta...

Se dice...

...Que a todo hay quien gane...

...Que hay quien corre mas que la susodicha máquina de cine...

...Que ha batido el record de velocidad matrimonial... pues no tenia novia y en cuarenta y ocho horas se ha *enlazado*...

...Que se trata de un viudito *madrileño*...

Se dice...

...Que hay *liborin* a quien le gusta con locura el juego del billar...

...Que juega mucho... tiempo...

...Que cuando juega hay mas pájaros que escopetas... lo contrario que cuando *tira*...

...Que el otro día una partida le costó un riñón...

...Que a ese paso va a perder la cabeza...

...Que lo vemos difícil...

Se dice...

...Que nuestra redacción se ha visto aumentada por dos valiosos elementos...

...Que estos elementos vienen con grandes entusiasmos y piensan introducir innovaciones en nuestro periódico...

...Que hay uno que hasta quiere que los anuncios sean humorísticos para que se lean más y aumente el número de los anunciantes...

...Que los dos nuevos redactores son Pepes...

Como somos seis Pepes en ACTUALIDAD os pudiera confundir la coincidencia yendonos a buscar a la Trinidad siendo la redacción la Beneficencia.

Se dice...

...Que el lunes debutó en el Teatro Circo un excéntrico...

...Que hizo las delicias del público...

...Que fué llamado repetidas veces a escena...de un modo violento...

...Que en vista del éxito y a petición de distinguidas familias de la localidad... que no pudieron verlo, piensan reprissarlo...

Se dice...

...Que en el campo de la Murada han aparecido unos restos...

...Que han sido mandados a Madrid por si fueran los de las famosas niñas...

...Que bien pudieran ser de algún jugador de poker...

Se dice...

...Que se va a constituir una nueva cofradía...

...Que se llamará del silencio...

...Que a su paso todo quedará a media luz...

...Que pertenecerá a ella un exaltado orador del Colón, un caricaturista muy conocido y un no menos conocido *flamenco*...

Se dice...

...Que la exposición del Bellas Artes ha estado muy concurrida...

...Que el joven Soriano progresa rápidamente...

...Que hay que protegerlo...

...Que el retrato de su profesor ha gustado muchísimo...

...Que un joven con *ricardito* esta hablando.. Nos lo creemos...

...Que este joven del *paja* tambien pertenecerá a la Cofradía del silencio...

...Se dice...

...Que hay una bella joven que desea ser *silueteada*...

...Que a ello se opone un amigo que desea hacerla rabiar...

...Que apesar de todo quedará complacida, aunque no sabemos cuando...

Aunque se oponga un muchacho redactor de ACTUALIDAD, la chica tendrá Silueta pues la tiene muy juncal.

Cognac **CABALLERO** es el mejor

NOTICIAS

Ha llegado procedente de Segorbe el obispo de aquella diócesis Excmo. Sr. Fr. Luis Amigó, de tan grato recuerdo en Orihuela, donde residió siendo guardián del convento de capuchinos de esta ciudad. Durante su estancia en esta; recibe testimonio inequívoco del cariño que se le profesaba.

ACTUALIDAD reverentemente le saluda y desea grata estancia.

—Se encuentra en cama aquejado de leve enfermedad, nuestro querido amigo y compañero de Redacción D. José Calvet López.

Le deseamos pronta mejoría.

—Ha marchado a Madrid, el administrador de la Central de Correos D. José Antonio Espinosa; haciéndose cargo de dicha administración nuestro querido amigo, el probo funcionario Penchele Ros.

—Después de pasar una temporada junto a su familia, ha regresado a Valencia nuestro paisano Don Francisco Galiano, Beneficiado de la Párroquia de San Andrés.

—Marchó a Barcelona con su linda hija Antofñita y hermana política Srta. Lola Botella, nuestro particular amigo D. Francisco Germán Ibarra.

—La Diputación Provincial de la provincia, ha subvencionado con dos mil pesetas anuales, al joven tenor Pecho Sanchez, con objeto de que pueda continuar sus estudios de canto en Madrid.

—Con objeto de visitar el nuevo cuartel de caballería, ha estado en esta breves horas, el Teniente Coronel Jefe del Depósito de Seminales de Valencia, D. Manuel Cervera.

—El Círculo Tradicionalista de Orihuela ha organizado un solemne funeral en sufragio del alma del eminente tribuno y filósofo católico, el Excmo Sr. Don Juan Vazquez de mella. (e. p. d.)

El acto tendrá lugar el próximo sábado 28 en la Parroquia de Santiago a las once de la mañana, cantándose por nutrida orquesta y coro de voces la gran misa de «Requiem» y «Responsorio» de Perosi.

Pronunciará la Oración fúnebre en memoria del ilustre finado el Magistral de la Catedral de Murcia Dr. Don Saturnino Fernández.

Por la Directiva de la entidad tradicionalista organizadora, se han cursado invitaciones para el funeral que será presidido por nuestras autoridades eclesiástica civil y militar.

—Por el Juzgado, se instruyen diligencias a virtud de haberse encontrado unos restos humanos en el Campo de la Murada y en la finca llamada Lo Roca, propiedad de Don Antonio Torregrosa Montesinos.

Los restos fueron hallados al hacer unos hoyos para la plantación de viñas.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el Interventor de nuestro Ayuntamiento D. Mariano Méndez.

Deseamos su restablecimiento.

—Ha salido para la Corte, la Señorita Dolores Rogel, para ver los últimos modelos de sombreros que ofrecerá en breve a su clientela.

—A consecuencia de una caída, se encuentra guardando cama, la bella Señorita Conchita Zaragoza.

Nos alegraremos de su pronto restablecimiento.

—Procedente de Barcelona, ha llegado nuestro apreciable amigo Don Rafael Meca Cedó, con su monísimo hijo Salvador. Bienvenidos.

En la Parroquia de Santas Justas y Rufina, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, la niña que recientemente tuvo la esposa de nuestro querido amigo Don José Montoya. A la neofita se le puso el nombre de María de Monserrate.

—Trasladado a la Central Telefónica de Cartagena, ha marchado a dicha Ciudad acompañado de su familia, nuestro particular amigo Don José Pellus, que durante nueve años ha estado regentando la jefatura de este Centro Telefónico. Su marcha ha sido muy sentida por las muchas simpatías que contaba en nuestra Ciudad.

—Para los primeros días del próximo Mayo, está anunciada la presentación de un extenso y variado surtido en novedades de la Casa Al-

macenes Rodríguez, por su viajante nuestro paisano y simpático amigo D. Francisco Beltrán.

—Ha regresado de Madrid Doña Leonor Palop, maestra nacional, acompañada de su hijo el Capitán Don Manuel Massa.

—También de la Corte ha regresado nuestro amigo Don Andrés Lacárcel Galindo.

—Ha regresado de su viaje de novios, nuestro amigo D. Manuel García, acompañado de su elegante esposa.

—Ha llegado a esta el viajante de la caja Pujol nuestro paisano Don Antonio Giménez, el cual trae un variado surtido en géneros de punto y sastrería.

—La Redacción en Elche del «Diario de Alicante» ha organizado un concurso de dibujos, bajo las siguientes:

BASES

1.^a Podrán tomar parte todos los dibujantes de la Región Levantina.

2.^a Todos los trabajos serán presentados bajo un lema y bajo sobre cerrado y aparte la dirección del autor y lema.

3.^a Los lemas serán: a) momento típico de Elche, b) dibujo de mujer en todos sus aspectos (busto, desnudo etc. etcétera), c) dibujo o taritatura humorística de Actualidad.

4.^a El procedimiento para la ejecución de los trabajos ha de ser acuarela, pastel, lapiz o pluma.

5.^a Para cada tema habrá un premio que oportunamente se expondrá y solamente, si el jurado lo cree conveniente podrá adjudicar dos premios a un solo tema.

6.^a Todo concursante abonará dos pesetas en concepto de matrícula y solamente serán, ellos, responsables de su originalidad.

7.^a La admisión de trabajos principiará desde la publicación de las presentes bases, dirigiéndolas a la Redacción local del DIARIO DE ALICANTE en Elche, Canalejas, 61.

—El domingo en la tarde salió para Ayora su pueblo natal el Cdo. D. José Torrèlla, cura párroco de Stas Justa y Rufina, que recibió noticias de que su señor padre se hallaba gravemente enfermo.

—Regresó de Alcoy donde predicó en la fiesta principal que todos los años dedican a San Jorge el canónigo magistral Dr. Sanfelú.

—Después de pasar con su familia las fiestas de Semana Santa y Pascua de Resurrección ha regresado de Murcia el joven Manuel Castell Martínez, encargado de los talleres de encuadernación de esta Casa de Beneficencia.

Sección Religiosa

El pasado domingo terminó el solemne triduo que en honor de la Divina Pastora de las Almas celebró su Congregación y la Comunidad de P. P. Capuchinos de esta ciudad. Predicaron los R. R. P. P. Buenaventura de Puzol, Aurelio de Vinales y el Guardián P. Gonzálo de Benejama. La procesión anunciada para la tarde del día 22 se suspendió a causa del fuerte aire que hacía.

—Las antiguas colegialas de Jesús-Maria, dedicaron a su profesora, R. M. María del Pilar Modolell Modolell, fallecida el día 9 del corriente, piadoso recuerdo, una *misa de requiem* que celebró el M. I. Sr. Dr. D. José María Alcaraz, canónigo penitenciario y secretario de cámara del obispado, a la que asistió numerosa concurrencia.

—En los días 27, 28 y 29 de los corrientes la Archicofradía de Ntra. Sra. de las Tres Avemarias, establecida canónicamente en la iglesia de Capuchinos dedicará solemne triduo a su Titular.

El último día el Excmo. y Rvdmo. Sr. Fr. Luis Amigó, obispo de Segorbe celebrará solemne misa de medio pontifical.

De los sermones en las tres tardes está encargado el canónigo magistral de Murcia Dr. D. Saturnino Fernández.

—La Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos» celebra en la iglesia parroquial de la Merced, el día tres de Mayo el primer aniversario de su fundación en esta ciudad.

Oficiará la misa de comunión el señor chantre de esta catedral, Dr. D. Luis Almarcha, Provisor y Vicario General del Obispado.

Por la tarde en la Hora Santa ocupará la sagrada cátedra, el canónigo magistral Dr. D. José Sanfelú.

—También en la iglesia de Sto. Domingo tendrá lugar la fiesta de la Obra pontificia de la Propagación de la Fé, que celebra el día aniversario de su fundación el mismo día tres de Mayo. Dirá la misa de comunión y pronunciará plática preparatoria el señor vice-secretario del Obispado Dr. D. Arturo Esquivá.

—El lunes día 30 de abril dará comienzo en el templo de Nuestra Amantísima Madre y Patrona María Santísima de Monserrate, el piadoso ejercicio del *Mes de María*.

Como otros años, los cantos dirigidos por el maestro Moreno, están a cargo de distinguidas señoritas.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: **Palacio de la Equitativa, MADRID**, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela

Farmacia PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos
GRAN SURTIDO EN ESPECIALIDADES FARMACEÚTICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS, SIENDO LA PRINCIPAL ATENCIÓN DE ESTA OFICINA DE FARMACIA UN ESMERADO DESPACHO DE RECETAS CON PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA

Alfonso XIII, 2 :: ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción de
Francisco Sanchez García
Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica

ORIHUELA

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES

— DE LOS —

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

José Penalva Donate

Loaces, 3-ORIHUELA (Alicante)
Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Paquetaría, Quincalla, Coloniales.

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PTS.

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: cambio de monedas: cartas de Créditos sobre todas las plazas de mando: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

FABRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA

DE

Antonio Lucas Ruiz

Zambrana, 40 y Sociedad, 5

MURCIA

Inmenso surtido en Tisús. Espolines. Brocados. Rasos. Damascos. Lienzo de hilo. Encajes para Albas. Mantelerías y Roquetes.

Orfebrería religiosa, en Oro, Plata y otros metales. Lámparas. Atriles. Candelabros. Cálices y Copones. Librería y Estampería religiosa.

Completo surtido en artículos para la Catequesis

Pidanse presupuestos y muestras en la

Papelería ESTRUCH

Mayor, 19 - - ORIHUELA

Fábrica de velas de cera y bujías

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

CLASES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

ALBAIDA (Valencia)

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

AGUILAS-ALICANTE-AYAMONTE-CADIZ

CARAVACA-CARTAGENA-CIEZA-ELCHE

HELLIN-HUELVA-ISLA CRISTINA-LORCA

MELILLA-MURCIA-PUERTO DE SANTA

MARIA-SAN FERNANDO-SANLUCAR DE

BARRAMEDA-SEVILLA-TOTANA-VECLA

Compradores: Pedid en los establecimientos el Sello Prima Heraldico de Madrid

Este Sello es el más ventajoso para el público, porque precisa un tiempo cortísimo para tener una hoja llena y poder canjearla por toda clase de géneros y mercancías; porque lo que se regala no son objetos de saldos pasados de moda o aumentados de valor, y sí géneros de necesidad diaria a precios corrientes. :-:



GRANDES ALMACENES de

"LA PUERTA DEL SOL"

RAMON Y CAJAL, 9 Y COLON, 2 :: TELEFONOS, 18 y 84
ORIHUELA

Imprenta y Encuadernación de la Beneficencia

Se hacen toda clase de impresos :-:

NOVEDADES

TEJIDOS

J. RAMÓN GARRIGÓS

Primera casa en la Región en los artículos a que se dedica

PAÑERÍA

Mayor, 32 :-: Orihuela

Chocolates elaborados a brazo de JUAN LLANES

Especialidad en Cacaos y azúcares para la fabricación de chocolates. : ARTICULOS GARANTIZADOS :

Luis Barcala, 15 Orihuela

La Modernista

CONFITERIA

DE

Joaquín Gili Reymundo

Casa fundada en 1870 y premiada en la Exposición de Bruselas en 1910

Especialidad de esta casa en los ricos y afamados Pasteles de Gloria

Alfonso XIII, 8 ORIHUELA

Cognac CABALLERO es el mejor

Papelería y Librería :: : Objetos para escritorio ; :
:: : Estampas y Cromos :: : : : dibujo y pintura

Buenaventura Estruch
Ramón y Cajal, 19 y feria, 26 : : ORIHUELA

Estatuas religiosas y decorativas y molduras para Cuadros : : : : Placas :: Rosarios :: medallas y Crucifijos de metal : : : : :

Farmacia-Laboratorio CALVET

Especialidades nacionales y extranjeras = Oxígeno = Sueros y vacunas = Ortopedia, etc
Exacta y escrupulosa confección de recetas
Análisis clínicos — Orina — Sangre — Espustos — Wasserman, etc
Mayor, 24 :-: **ORIHUELA**

Las Gafas, Lentes e Impertinentes en todas sus clases y metales se suministran con toda escrupulosidad y rapidez en

CASA PERALTA

Próxima exposición de extensísimo surtido de equipos completos de primera Comunión.

